

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МИКОЛАЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО

**ГЛОБАЛЬНІ ТА НАЦІОНАЛЬНІ
ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ**

Електронне наукове видання

Випуск 13

Миколаїв

2016

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Головний редактор:

Стройко Тетяна Володимирівна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).

Заступник головного редактора:

Іртищева Інна Олександрівна, доктор економічних наук, професор (професор кафедри міжнародної економіки Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).

Відповідальний секретар:

Данік Наталія Вадимівна, кандидат економічних наук, доцент (доцент кафедри фінансів Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).

Члени редакційної колегії:

Бородіна Олена Михайлівна, Ph.D, професор економіки (професор, “Банковні інститут висока школа а.с.”, м. Прага, Чехія).

Бузько Ірина Романівна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки, проректор з науково-педагогічної роботи Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля).

Булатова Олена Валеріївна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки, проректор з наукової роботи Маріупольського державного університету).

Дейнеко Людмила Вікторівна, доктор економічних наук, професор (завідувач відділу промислової політики Інституту економіки та прогнозування Національної академії наук України).

Кіцак Іван Теодорович, доктор економічних наук, професор (декан факультету економіки Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).

Клісінські Януш, доктор економічних наук, професор (професор кафедри спортивного маркетингу Техніко-Гуманітарної академії м. Бельсько-Бяла, Польща).

Мартинюк Володимир Петрович, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри фінансово-економічної безпеки Тернопільського національного економічного університету).

Ніколаєнко Наталія Олександрівна, доктор політичних наук, доцент (завідувач кафедри політології Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського).

Стукало Наталія Вадимівна, доктор економічних наук, професор (завідувач кафедри міжнародної економіки Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара).

Сухоруков Аркадій Ісмаїлович, доктор економічних наук, Заслужений економіст України, професор (Радник при дирекції Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України).

Хвесик Михайло Артемович, академік НААН, доктор економічних наук, заслужений діяч науки і техніки України, професор (директор Інституту економіки природокористування та сталого розвитку Національної академії наук України).

Шапошиников Костянтин Сергійович, доктор економічних наук, професор (декан факультету економіки та менеджменту Херсонського державного університету).

Шиян Дмитро Вікторович, доктор економічних наук, професор (професор кафедри економіки підприємства та менеджменту Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця).

Agata Malak-Rawlikowska, dr inż, Wydział Nauk Ekonomicznych Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego.

Видання входить до «Переліку електронних фахових видань, в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук» на підставі Наказу МОН України від 29 грудня 2014 року № 1528 (Додаток № 11)

**Рекомендовано до поширення в мережі інтернет Вченою радою
Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського
(Протокол № 9 від 29.11.2016 р.)**

УДК 657.633

Саченко С.І.
кандидат економічних наук, доцент,
Тернопільський національний економічний університет

Бабій Л.А.
студент
Тернопільського національного економічного університету

ПЛАНУВАННЯ СОЦІАЛЬНОГО АУДИТУ

PLANNING OF SOCIAL AUDIT

АНОТАЦІЯ

У статті розглянуто актуальність соціального аудиту в Україні за умов інтеграційних процесів. Описано роль соціального аудиту в управлінні соціальною відповідальністю та підприємством загалом. Сформульовано структуру процесу соціального аудиту та особливості окремих його етапів. Обумовлено необхідність розгляду процесу формування системи соціального обліку як первинного етапу соціального аудиту. Обґрунтовано роль зворотного зв'язку в підвищенні ефективності реалізації результатів соціального аудиту. Наведено приклади плану та програми соціального аудиту як основних інструментів його планування.

Ключові слова: соціальний аудит, соціальна відповідальність, аудиторські докази, план соціального аудиту, програма соціального аудиту.

АННОТАЦИЯ

В статье рассмотрены актуальность социального аудита в Украине в условиях интеграционных процессов. Описана роль социального аудита в управлении социальной ответственностью и предприятием в целом. Сформулирована структура процесса социального аудита и особенности отдельных его этапов. Обусловлено необходимость рассмотрения процесса формирования системы социального учета как первичного этапа социального аудита. Обоснована роль обратной связи в повышении эффективности реализации результатов социального аудита. Приведены примеры плана и программы социального аудита как основных инструментов его планирования.

Ключевые слова: социальный аудит, социальная ответственность, аудиторские доказательства, план социального аудита, программа социального аудита.

ANNOTATION

The article discusses the relevance of social audit in Ukraine in conditions of integration processes. The role of social audit in the management of social responsibility and enterprise in general was described. The structure of the social audit process and features of its separate stages were formulated. The need to consider the formation of social accounting as the primary stage of social audit was proved. The role of feedback of improving the effectiveness of the results of social audit was showed. Examples of plan and program of social auditing were given.

Keywords: social audits, social responsibility, audit evidence, plan social audit, social audit program.

Постановка проблеми. Успішність реформування економічної системи України залежить від багатьох факторів, зокрема і від того, чи буде спроможним вітчизняний бізнес швидко переймати досвід світових компаній, лідерів у своїх сегментах ринку. Їх діяльність часто є прямим керівництвом до дій із незначним коригування відповідно до умов української економіки. Орієнтація на світовий ринок передбачає перехід бізнесу від стратегії максимізації прибутків до стратегії максимізації соціальних ефектів. Така

поведінка забезпечить і отримання постійного приросту доходу як індикатору росту економіки на рівні окремого суб'єкта господарювання, і розвиток соціальної сфери відносин як невід'ємної складової концепції сталого розвитку.

Зважаючи на розвиток інформаційного суспільства, зростання ролі сарафанного маркетингу, перспективним для компаній стає формування іміджу соціально відповідального суб'єкта суспільних відносин. Вагому роль при цьому відіграє соціальний аудит як багатогранний інструмент дослідження проблем, що виникають у даній сфері.

Для самих підприємств доцільність соціального аудиту пояснюється можливістю підтвердити свою позицію соціально відповідального суб'єкта суспільних відносин, пошуком джерел більш ефективного використання кадрового потенціалу, оптимізацією рішень щодо соціальних питань, зменшенням нефінансових ризиків.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми соціального аудиту досліджували вчені-економісти: Шурус А.А., Попов Ю.Н., Лазоренко О., Колишко Р., Мешков В.Р., Тонева Д. С., Калоферов Х. П., Кулаковська Л. П., Полякова Л. М., Демків Н. І., Волков С., Андрущенко А., Сухорученкова Г. Ф.

Мета дослідження відповідно до визначеної тематики роботи й описаної актуальності полягає у комплексному вивченні особливостей та ключових етапів проведення соціального аудиту в Україні на практиці як інструменту часткового делегування відповідальності за соціальне благополуччя населення від держави до великих підприємств.

Виклад основного матеріалу. Існують аспекти економічної поведінки людини, які фінансовий чи операційний аудит не може дослідити. Таку проблему вирішує соціальний аудит. Із його проведенням з'являється можливість по-новому сформулювати ключові принципи практики корпоративної соціальної відповідальності і більш ефективно реалізовувати заходи корпоративної політики, спрямовані на поліпшення фінансових результатів за рахунок підвищення ефективності і зайнятості трудових ресурсів, формування позитивного іміджу та прихильності споживачів тощо. Інструментарій

соціального аудиту розроблений так, щоб надавати управлінському персоналу, а також акціонерам можливість виявити додаткові ресурси підвищення ефективності соціальної політики. Окрім цього, соціальний аудит для менеджерів є практичним засобом для виявлення, вимірювання, оцінки та інформування про свою соціальну діяльність. Тому важливою передумовою проведення такої перевірки є формування механізму збору даних, на основі яких буде проводитися аудиторське дослідження та формуватися висновок аудитора.

З точки зору менеджерів, соціальний аудит – це дуже гнучкий інструмент. Як і при фінансовому чи операційному аудиті, період дослідження, як правило, становить один рік. Етапи проведення також легко порівнюються та дещо нагадують схему здійснення фінансового аудиту.

У процесі дослідження нами визначено п'ять основних етапів процесу організації та проведення соціального аудиту, на кожному з яких проводяться певні специфічні роботи. Слід зазначити, що ці етапи включають не лише власне сам аудит, а й процес організації так званого соціального обліку. Дати єдине визначення цього терміну складно, оскільки призначення такої облікової служби, її завдання, методи, організаційна структура і технічне забезпечення не є регламентовані жодним нормативно-правовим актом вітчизняного чи міжнародного походження, а також воно суттєво відрізнятиметься навіть для підприємств однієї галузі залежно від змісту корпоративної соціальної відповідальності, зокрема, їх соціальної місії та конкретних соціальних заходів та проектів. Водночас, соціальний облік – це система збору, реєстрації, накопичення, обробки та зберігання

Таблиця 1

Перелік робіт, що характерні для окремих етапів соціального аудиту

Етап соціального аудиту	Перелік робіт, що здійснюються на етапі
1. Організація соціального обліку	Вибір ключових показників для соціального обліку.
	Визначення доцільності використання в соціальному обліку існуючої фінансової інформації.
	Визначення обсягу додаткових даних, які повинні фіксуватися, порядку і терміну їх збору.
	Визначення зовнішніх джерел інформації, що повинна акумулюватися.
	Підготовка та використання рахунків для ведення соціального обліку.
2. Підготовчий етап	Досягнення розуміння основних принципів соціального аудиту керівництвом компанії.
	Формування переліку основних цінностей компанії.
	Складання списку соціальних завдань компанії, напрямків, у яких вона працює або програм, які реалізовує.
	Складання списку реальних заходів по реалізації поточних проектів.
	Формування бюджету соціального аудиту та визначення його ціни.
3. Визначення меж аудиту і виявлення зацікавлених сторін	Розробка ключових проблем соціального аудиту, на основі соціальної місії корпорації.
	Визначення мети, завдань, ключових питань, а також заходів для організації проведення соціального аудиту
	Визначення ключових зацікавлених сторін для консультацій (як правило, акціонери, уряд, місцева влада і громадянське суспільство).
	Досягнення консенсусу аудитора та керівництва щодо меж аудиту; ідентифікація зацікавлених сторін та укладення договору про проведення соціального аудиту.
4. Власне проведення соціального аудиту і поширення інформації щодо корпоративної соціальної відповідальності корпорації	Формування плану та програми соціального аудиту.
	Представлення даних накопичених на «соціальних» рахунках соціальному аудитору.
	Перевірка соціальним аудитором поданих даних, їх оцінка, інтерпретація і подання коментарів щодо якості соціального обліку та звітності.
	Збір аудитором інформації від зацікавлених сторін
	Формування аудиторського висновку у формі звіту соціального аудитора
	Поширення звіту аудитора у колі менеджерів, акціонерів та інших зацікавлених сторін.
	Поширення звіту аудитора серед широкої громадськості.
5. Зворотний зв'язок	Здійснення зворотного зв'язку, що полягає у більш точному коригуванні окремих заходів соціальної політики, їх реалізація на практиці
	Перегляд ставлення громадянського суспільства до компанії
	Узгодження соціальних цілей компанії і виявлених прогалин.
	Консультації із зацікавленими сторонами, включаючи уряд, місцеву владу та громадянські організації, що дасть змогу уточнити їх можливі ролі у реалізації рекомендацій аудитора.

інформації не фінансового характеру, що організовується на підприємстві за внутрішньою ініціативою для реалізації корпоративної соціальної відповідальності та інших цілей, визначених керівництвом підприємства [2].

Оскільки кожне підприємство самостійно формує систему соціального обліку, то воно самостійно визначає принципи на основі, яких вона функціонуватиме, а також проводить відбір показників, які повинні відображатися у ній [1]. Сюди слід віднести усі нефінансові показники, що суттєво впливають на діяльність підприємства та можуть бути вимірянні. Вони є фундаментом для формування та розуміння цілісної картини соціальної політики підприємства, обсягу його соціальної відповідальності і соціальної ролі. Ці показники можуть бути отримані від проектних груп, що реалізують окремі соціальні заходи та програми та надають звіти за підсумками їх втілення. Також можуть відображатися і порівнюватися очікування та рівень задоволеності працівників та акціонерів. Загалом повний перелік показників формується шляхом консультування з представниками усіх відділів підприємства.

На основі даних реалізованої системи соціального обліку може бути реалізований соціальний аудит. У таблиці 1 наведено п'ять ключових етапів організації та проведення соціального аудиту та відповідні їм види робіт.

Окремо звернемо увагу на останній етап. Він, як і перший пункт, не є власне аудитом, проте ми наводимо його тут, оскільки соціальний аудит у європейських компаніях здійснюється переважно на вимогу саме управлінського персоналу з метою підвищення ефективності соціальної політики. Тобто імплементація рекомендацій та врахування зауважень соціального аудитора є невід'ємною складовою соціального аудиту, оскільки без цього сам факт здійснення соціального аудиту втрачає свій сенс, а завдання аудитора зводиться до висловлення думки про об'єктивність даних, наведених у нефінансовій звітності [21].

Очевидно, що другий та третій етап забезпечують аудитор можливість переконатися у можливості проведення аудиту та за наявності такої можливості узгодити всі вимоги до аудиторського дослідження із замовниками. Четвертий етап дослідження варто розпочинати із формування плану та програми соціального аудиту. Для такого виду аудиторського дослідження вони формуються аналогічно до таких документів для аудиту фінансової звітності [3].

План аудитора (табл. 2) класично включає перелік робіт, які повинні бути проведені на кожному етапі та відповідальних за проведення цих робіт учасників аудиторської групи (якщо працює група аудиторів).

Зауважимо, що наведений перелік аудиторських методів у плані є об'єктом професійного судження аудитора. Він може бути змінений, доповнений чи скорочений відповідно до обся-

гів підприємства, спрямованості його корпоративної соціальної відповідальності. Втім, навіть наведений перелік відображає особливості соціального аудиту. Перелік наведених робіт зі збору аудиторських доказів показує, що проведення соціального аудиту вимагатиме застосування особливих методів і, відповідно, особливої компетенції аудиторів.

Таблиця 2

План проведення соціального аудиту

№ з/п	Вид аудиторських робіт	Відповідальний аудитор
1.	Ознайомлення із системою соціального обліку	
2.	Формування картотеки зацікавлених сторін	
3.	Вибіркове формування поглиблених анкет зацікавлених сторін	
4.	SWOT-аналіз	
5.	Позиційний аналіз підприємства	
6.	Розробка стратегії на основі SWOT-аналізу	
7.	Формування діаграми організаційної структури підприємства	
8.	Оцінка відповідності ролей, завдань і відповідальності працівників	
9.	Формування аудиторського висновку	

Програма соціального аудиту деталізує план, доповнюючи його конкретними методами отримання доказів, терміном їх виконання, а також списком робочих документів аудитора, які повинні бути сформовані. Тобто можна говорити про те, що на основі плану аудиторських робіт, аудитор складає детальний перелік доказів, які, на його думку, необхідно зібрати, щоб сформулювати об'єктивний висновок.

Детальніший аналіз аудиторських звітів українських компаній [5; 6; 7; 13] щодо здійсненого соціального аудиту дозволив виявити широкий спектр процедур, які застосовуються для перевірки реального стану корпоративної соціальної відповідальності. Зокрема, найбільш поширеними процедурами, що згадуються у звітах, є інтерв'ю з представниками керівництва, аналіз ключових документів підприємства щодо показників сталого розвитку, вибіркового збір доказів з метою підтвердження якісної і кількісної інформації щодо обсягу соціальної відповідальності, оцінка дотримання принципів звітності в галузі сталого розвитку, використаних компанією, оцінка відповідності розкриття інформації щодо рівня соціальної відповідальності вимогам заявленого рівня GRI G3.0. Наведена у таблиці 3 програма аудиту демонструє, як та у яких випадках конкретні реалізуються ці методи.

Висновки. Отже, можна зробити висновок, що соціальний аудит нероздільно пов'язаний із формуванням системи соціального обліку, а його ефективність та доцільність проведення на пряму визначається чесністю управлінського персоналу та його готовністю вдосконалювати

соціальну політику шляхом імплементації результатів соціального аудиту.

Визначено п'ять ключових етапів соціального аудиту, які виходять за межі власне аудиторської перевірки. З'ясовано, що по суті план та програма соціального аудиту формують стра-

Таблиця 3

Програма соціального аудиту

№ п/п	Вид аудиторських робіт	Термін проведення	Робочі документи аудитора	Відповідальний аудитор
1.	Ознайомлення із системою соціального обліку: – Вивчення принципів організації соціального обліку; – Вивчення рахунків соціального обліку; – Вивчення та аналіз даних, накопичених на рахунках соціального обліку; – Вивчення та аналіз соціальної звітності.		Копії розпорядчих документів про формування служби соціального обліку, аналітичні таблиці по даних соціального обліку.	
2.	Формування картотеки зацікавлених сторін: – Формування переліку зацікавлених сторін; – Сканування ЗМІ на предмет інформації про зацікавлені сторони; – Інтерв'ю із представниками зацікавленої сторони; – Формування картки зацікавленої сторони на основі отриманих даних.		Згруповані картки довільної форми з інформацією про зацікавлені сторони	
3.	Вибіркове формування поглиблених анкет зацікавлених сторін: – Вибір найбільш вагомих зацікавлених сторін відповідно до обсягу вибірки на основі сформованої картотеки; – Поглиблений аналіз публічної інформації про зацікавлену сторону; – Глибоке інтерв'ю із представниками зацікавленої сторони; – Формування поглибленої анкети зацікавленої сторони на основі отриманих даних.		Згруповані поглиблені анкети довільної форми з детальною інформацією про зацікавлені сторони	
4.	SWOT-аналіз: – Формування переліку сильних та слабких сторін, загроз та можливостей; – Групування найбільш вагомих факторів на матриці SWOT.		Матриця SWOT-аналізу	
5.	Позиційний аналіз підприємства: – Формування та робота фокус-групи; – Опрацювання результатів роботи фокус групи на діаграмі позиційного аналізу та у таблиці.		Діаграма позиційного аналізу, таблиця позиційного аналізу.	
6.	Розробка стратегії на основі SWOT-аналізу: – Комплексне вивчення результатів позиційного та SWOT-аналізу; – Формування соціальної стратегії стосовно зовнішнього середовища.		Соціальна стратегія підприємства	
7.	Формування діаграми організаційної структури підприємства: – Формування переліку структурних підрозділів; – Встановлення взаємозв'язків між підрозділами; – Побудова органіграми.		Органіграма підприємства	
8.	Оцінка відповідності ролей, завдань і відповідальності працівників: – Формування вибіркового переліку працівників та їх посад; – Аналіз посадових інструкцій працівників – Інтерв'ю із працівниками; – Формування таблиці ролей, завдань та меж відповідальності працівників.		Таблиця відповідності ролей, завдань і меж відповідальності працівників	
9.	Формування аудиторського висновку: – Комплексний аналіз зібраних аудиторських доказів; – Формування аудиторського висновку; – Представлення аудиторського висновку у формі аудиторського звіту.		Аудиторський звіт	

тегію дій аудитора і повинні бути сформовані так, щоб охопити всі важливі джерела інформації про суттєві аспекти соціальної політики та соціальної відповідальності підприємства, що досліджується.

БІБЛІОГРАФІЧНИЙ СПИСОК:

1. Building Corporate Accountability: Emerging Practice in Social and Ethical Accounting and Auditing / Simon Zadek, Richard Evans, Peter Pruzan [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://books.google.com.ua/books?id=RcH9AQA-AQBAJ&dq=external+social+auditing&lr=&hl=uk>
2. Memorial resolution / Theodore J. Krepes [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://historicalsociety.stanford.edu/pdfmem/KrepesT.pdf>
3. Thirty Years of Social Accounting, Reporting and Auditing: What (if anything) have we learnt? / Gray, R. – Business Ethics: A European Review, 10 (1). – 9-15 p.
4. Закон України «Про аудиторську діяльність» // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 23. – С. 243.
5. Звіт зі сталого розвитку ТОВ «Оболонь» 2013 рік. На шляху до сталого розвитку [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.obolon.ua/files/site/obolon_ar_2013_work_54.pdf
6. Звіт про діяльність у сфері сталого розвитку компанії DТек за 2010-2011 роки. Ера сталого зростання. Контури майбутнього. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://dtek.com/library/file/zvit-dtek-zi-stalogo-rozvitku-2010-2011_1.PDF
7. Звіт про сталий розвиток компанії Platinum Bank за 2012 рік. Маленькі історії великого успіху. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ua.platinumbank.com.ua/upload/files/smallstoriesofthegreatsuccessua.pdf>
8. Концепція формування національної моделі соціального аудиту. Проект / Розробники: С. В. Мельник, В. Д. Матросов, М. К. Гаврицька. – Луганськ, 2008. Розроблено в ДУ НДІ СТВ. Виконавці: Мельник С. В., к.е.н., Тресвятська Т. А., Будьонна Л. В. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.lir.cci.lg.ua>
9. Кукоба В. П. Ключові аспекти аудиту витрат на забезпечення корпоративної соціальної відповідальності підприємства / В. П. Кукоба // Економічні науки. Сер. : Облік і фінанси. – 2012. – Вип. 9 (2). – С. 184–191.
10. Марушко Н. С. Соціальний аудит як інструмент соціальної безпеки підприємства / Н. С. Марушко, Г. М. Воляник // Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення і проблеми розвитку: [збірник наукових праць] / відповідальний редактор О. Є. Кузьмін. – Львів: Вид-во Львівської політехніки. – 2013. – С. 164–171.
11. Марущак Н. В. Еволюція концепції корпоративної соціальної відповідальності / Н. В. Марущак // Європейські перспективи. – 2012. – № 2. – С. 213-221.
12. Полякова С. В. Соціальний аудит як технологія управління соціальними процесами / С. В. Полякова // Економіка розвитку. – 2011. – № 1. – С. 46-49.
13. Отчет о корпоративной ответственности ПАО «АрселорМитталКривойРог» за 2011 год. Изменяя будущее. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.arcelormittal.com.ua/images/pdf/ArcelorMittal_CSR_Report_2011.pdf
14. Посібник із КСВ. Базова інформація з корпоративної соціальної відповідальності / Кол. автор.: Лазоренко О., Колишко Р., та ін. – К.: Видавництво «Енергія», 2008. – 96 с.
15. Проданчук М. А. Нефінансова звітність – ефективний інструмент в реалізації управлінських рішень / М. А. Проданчук // Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету (економічні науки), № 2 (22). – Мелітополь, 2013. – С. 202-214.
16. Руководство по отчетности в области устойчивого развития. Version 3.0. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.globalreporting.org/resource/library/Russian-G3-Reporting-Guidelines.pdf>
17. Свиридов А. К. Социальный аудит – важнейший элемент взаимной ответственности участников социального партнерства / А. К. Свиридов [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://teoria-practica.ru/rus/files/arhiv_zhurnala/2007/1/sviridov.pdf
18. Сотула О. В. Соціальний аудит: можливості і перспективи використання на регіональному рівні / О. В. Сотулова // Вісник Черкаського університету, № 4 (256). – Черкаси, 2013. – С. 142–147.
19. Сидоренко С. В. Західні теорії глобального суспільства / С. В. Сидоренко [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.filosof.com.ua/Jornel/M_58/Sydorenko.htm
20. Шигун М. М. Корпоративна соціальна звітність як перспектива інформування про людський капітал вітчизняних компаній / М. М. Шигун, Т. В. Давидюк // Вісник Запорізького національного університету. – 2011. – № 1 (9). – С. 173–178.
21. Шулул А. А. Концепция российской модели социального аудита / А. А. Шулул, Ю. Н. Попов // Народонаселение. – 2007. – № 4. – С. 45-56.

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1

ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ

Айвазовський В.В. ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПІВ СОЦІАЛЬНОЇ СПРАВЕДЛИВОСТІ.....	3
Гордиенко В.О., Борвинко Э.В. ИСТОРИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ВНЕДРЕНИЯ ПРОГРАММНО-ЦЕЛЕВОЙ МЕТОДОЛОГИИ ПЛАНИРОВАНИЯ.....	9
Городняк І.В. ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ СПОЖИВЧОЇ ПОВЕДІНКИ ДОМОГОСПОДАРСТВ.....	13
Каліновський Р.О. ТРАНСМІСІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ: СУТНІСТЬ ТА ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ.....	17
Курбет О.П. КИЇВСЬКА ПОЛІТЕКОНОМІЧНА ШКОЛА ПРО МІСЦЕ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ В ГОСПОДАРСЬКОМУ ЖИТТІ КРАЇНИ.....	22
Личковська М.Р. ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОНЯТТЯ «СТАНДАРТНА ЗАЙНЯТИСТЬ» У НОВІЙ ЕКОНОМІЦІ.....	28
Македон В.В. ГЕОЕКОНОМІКА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ: ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД.....	33
Свідер О.П. ВІДМІТНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ КАТЕГОРІЇ «ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ».....	39

СЕКЦІЯ 2

СВІТОВЕ ГОСПОДАРСТВО

І МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ

Алексєєва Ю.І., Голубенко В.А. ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВА ПАЛАТА – СУБ'ЄКТ БІЗНЕС-ІНФРАСТРУКТУРИ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ РЕГІОНУ.....	45
Антонюк Б.О., Гороховська Н.В. СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ КОНКУРЕНТНОГО РОЗВИТКУ КИТАЮ В ХХІ СТОЛІТТІ.....	49
Ганін В.І., Резніченко О.А. РОЛЬ МІЖНАРОДНОГО КРЕДИТУ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ МІЖНАРОДНИХ ФІНАНСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В УКРАЇНІ.....	55
Деділова Т.В., Пушкарьова Н.А., Кабанець М.С. АНАЛІЗ ВЗАЄМОДІЇ УКРАЇНИ ТА ЄС ЗА ПРОЕКТОМ TRASECA У СФЕРІ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ.....	62
Kakhovich Y.O., Nemeth Y.I. ВИХІД УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ НА ЗАРУБІЖНІ РИНКИ НА ПРИКЛАДІ РИНКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.....	68
Кривов'язюк І.В. СУЧАСНЕ ТРАКТУВАННЯ ТА ДИНАМІЗМ РОЗВИТКУ СЕКТОРУ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЙ СВІТУ.....	74
Матросова Л.М. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ: ЗАГРОЗИ ТА РИЗИКИ.....	79
Поляков М.В. СУТНІСТЬ ТА ПРОЯВИ ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЇ СВІТОГОСПОДАРСЬКОГО РОЗВИТКУ.....	84
Попель С.А. ФУНКЦІОНУВАННЯ ТАРГЕТИНГ-ЦЕНТРІВ: МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ.....	89
Самборська О.Ю. ДОСВІД АГРАРНИХ ІНТЕГРАЦІЙ У РОЗВИНУТИХ КРАЇНАХ СВІТУ.....	95
Хачатрян В.В., Богацька Н.М. ЗМІСТОВНІ ОСОБЛИВОСТІ КАТЕГОРІЇ «ПІДПРИЄМНИЦЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ» В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ТА ГЛОБАЛІЗАЦІЇ.....	98
Цибуляк А.Г. МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ.....	101

СЕКЦІЯ 3

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

Бедик Ю.М. ЗНАЧЕННЯ ПДВ У СИСТЕМІ УНІВЕРСАЛЬНИХ АКЦИЗІВ.....	105
Вишневська О.М., Синякова А.В. ТІНІЗАЦІЯ І ГАРАНТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ.....	110
Волошин В.І., Семак Б.Б., Васильців В.Г. СТАН, ПЕРЕДУМОВИ ТА ЧИННИКИ РОЗВИТКУ СЕКТОРУ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ ДЕРЖАВИ.....	113
Деренько О.О. ОЦІНКА ПОПИТУ НА РИБУ ТА РИБНУ ПРОДУКЦІЮ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ.....	120
Козлянченко О.М. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ АНТИКРИЗОВОГО ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО МАШИНОБУДУВАННЯ.....	126
Курило Л.І., Удовиченко С.М., Сльозко Т.М. ІННОВАЦІЙНІСТЬ ЕКОНОМІКИ З ОГЛЯДУ РІВНЯ РОЗВИТКУ НАУКИ.....	132
Курмаєв П.Ю., Стойка С.О., Франченко Л.О. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ В УКРАЇНІ.....	137
Матвійчук Н.П., Мудрак Р.П. СТАН ГАЛУЗІ САДІВНИЦТВА УКРАЇНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ ПЕРСПЕКТИВНИХ НАПРЯМІВ ЇЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ.....	140
Мекшун Л.М. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ.....	145
Павлів В.В., Федун І.Л. ПОБУДОВА МЕХАНІЗМУ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.....	150
Павлова Г.Є., Приходько І.П. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ПІДХІД ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОЇ ПІДСИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ.....	156
Пішенін І.К. НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ПОБУДОВИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ У ТРАНСПОРТНІЙ ГАЛУЗІ.....	162
Плинокос Д.Д., Бойченко В.С., Коваленко М.О. ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ НА СТАН РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ.....	166
Потьомкін С.К., Козлова І.М. АНАЛІЗ СТРУКТУРИ ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ ДОМОГОСПОДАРСТВ.....	172
Prisyazhnyuk A.Yu. СУЧАСНІ ІМПЕРАТИВИ В УПРАВЛІННІ КЛАСТЕРАМИ.....	180
Редьква О.З., Башинська М.І. ОСНОВНІ ФОРМИ І МЕТОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ МАШИНОБУДІВНОГО КОМПЛЕКСУ.....	184
Станасюк Н.С. УМОВИ РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ.....	189
Судакова О.І., Попова В.В., Медведовська Т.П., Мещеряков О.С. ДІАГНОСТИКА В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА.....	192
Тернова А.С., Сіренко С.О. ІННОВАЦІЙНІ АСПЕКТИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ.....	196
Черничко Т.В., Кучінка Т.В., Бабич Л.І. КАНАЛ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ, ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.....	201
Шаповалов В.В. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ПРАЦІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ.....	205

СЕКЦІЯ 4

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ

Басенко І.В., Савенко О.С., Ключан В.В.

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ АГРАРНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ..... 210

Бричко А.М.

ЕКОНОМІЧНЕ ОЗДОРОВЛЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ..... 214

Войченко Т.О., Леонтєва І.О.СТВОРЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ПОТОКАМИ ІНФОРМАЦІЇ
В СЕРЕДОВИЩІ ВОДНОТРАНСПОРТНОГО ПІДПРИЄМСТВА..... 217**Гаврилюк Н.М.**

ОЦІНКА РІВНЯ ЛОГІСТИЧНОГО КОНТРОЛІНГУ НА АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ..... 222

Глебова А.О.ІНФОРМАЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОЦЕСАХ
ТУРИСТИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ..... 230**Гринчуцький В.І., Микитюк В.П.**ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА..... 236**Гуржій Н.М., Оверченко А.І.**ОЦІНКА ЛОГІСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА
ЯК ОСНОВА ВИБОРУ ЙОГО ЛОГІСТИЧНОЇ СТРАТЕГІЇ..... 244**Дудик І.Ю., Шульга В.М.**

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ..... 249

Зось-Кіур М.В., Купріян А.О.

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗРОБКИ ЛОГІСТИЧНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА..... 253

Зось-Кіур М.В., Стрілков О.Ю.

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ СУЧАСНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ..... 259

Іпполітова І.Я.

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗДІЙСНЕННЯ РЕІНЖІНІРИНГУ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ..... 264

Карпенко Є.А., Кравченко І.Ю.ВНУТРІШНІЙ АУДИТ У СИСТЕМІ ПРОЦЕСНО-ОРІЄНТОВАНОГО
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ..... 271**Кирчата І.М., Шершенюк О.М.**ФОРМУВАННЯ СТРУКТУРИ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ СКЛАДНИКІВ
КОНКУРЕНТНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА..... 277**Коломієць С.А.**АНАЛІЗ НАУКОВИХ ПІДХОДІВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ..... 283**Коренюк П.І., Потапов В.С.**

УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПРОМИСЛОВИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ..... 287

Краузе О.І., Радинський С.В.

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АВТОПРОМУ..... 292

Кушнірук В.С., Толмач О.В.РОЗВИТОК ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗЕРНОВИРОБНИЦТВА
В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ НОВООДЕСЬКОГО РАЙОНУ..... 298**Лутвуненко А.О.**

ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ В УПРАВЛІННІ РОЗВИТКОМ ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА..... 303

Литовка А.О., Семенов В.Ф.УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНИМ РИНКОМ РЕГІОНУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ
НА ПРИКЛАДІ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ..... 309**Логінова К.С.**

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ВИЗНАЧЕННЯ ТІНЬОВИХ ТРАНСАКЦІЙНИХ ВИТРАТ..... 315

Мариненко Н.Ю.

ДІАЛЕКТИЧНИЙ АНАЛІЗ ПОНЯТЬ «АДАПТАЦІЯ» ТА «АДАПТИВНИЙ РОЗВИТОК»..... 319

Марченко О.В., Кушнірук В.С.РЕТРОСПЕКТИВА СУЧАСНОГО СТАНУ ГАЛУЗІ ЗЕРНОВИРОБНИЦТВА
В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ ПЕРВОМАЙСЬКОГО РАЙОНУ..... 325**Мешкова В.С.**

ЗНАЧЕНИЕ ОБОРОТНЫХ АКТИВОВ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ..... 330

Микитюк П.П., Цетнар Л.О. МАРКЕТИНГОВА ОЦІНКА РИНКУ СПОРТИВНИХ ТОВАРИВ У КОНТЕКСТІ ПРОФЕСІОНАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНОГО СПОРТУ.....	334
Мідляр А.К., Махначова Н.М. ПІДВИЩЕННЯ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ КЕРІВНИКА ПІДПРИЄМСТВА.....	339
Овчаренко Є.І., Манько І.М., Годящев М.О. ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА.....	344
Паскар К.С. ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ АМОРТИЗАЦІЇ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВАМИ.....	351
Рябенко Г.М., Бондаренко І.Д. ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ.....	356
Рябенко Г.М., Сарафін О.В. ЗАГРОЗИ ТА ШЛЯХИ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ.....	360
Савіцька О.П., Савіцька Н.В., Погребняк Л.В. ВПЛИВ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ.....	364
Стефанишин О.Б. ОБ'ЄКТИВНА НЕОБХІДНІСТЬ ТА ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ РЕГУЛЮВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ СУБ'ЄКТАМ ГОСПОДАРЮВАННЯ.....	370
Стрільчук Р.М. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ ПІДПРИЄМСТВА.....	374
Ткаченко К.О. ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО ПРИ ПІДГОТОВЦІ КАДРІВ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВ ТРАНСПОРТУ.....	381
Ушкальов В.В., Мартіянова М.П. ПОВЕДІНКОВІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА.....	387
Хасан Алі Аль-Абабнех ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ РЕКЛАМНОЇ КАМПАНІЇ АЕРОПОРТІВ.....	393
Шаманська О.І. ОСОБЛИВОСТІ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА.....	397
Шегда М.В. УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ВІДПОВІДАЛЬНИМ МАРКЕТИНГОМ ЛАКОФАРБОВОЇ ПРОДУКЦІЇ.....	401
Шепель Н.Г., Вовк М.О. ОЦІНКА ЯКОСТІ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЧИННИК РОСТУ ЙОГО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО КАПІТАЛУ.....	406
Шепель Н.Г., Вязовський О.О. ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯМ НА ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ.....	410
Шикіна О.В. СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ.....	413
Шульга В.М., Хандога Д.С. ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ.....	421
СЕКЦІЯ 5	
РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА	
Березіна О.Ю. УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕДУР ПРОГРАМУВАННЯ ПРОСТОРОВО-ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ НА ЗАСАДАХ ГЛОБАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА ТА ІНСТИТУЦІЙНОЇ ВЗАЄМОДІЇ.....	425
Жученко А.М. ПОНЯТТЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЦІ.....	431
Ящишина І.В. НАУКОВО-ТЕХНІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕГІОНУ: СТРУКТУРА ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ.....	435

СЕКЦІЯ 6

ЕКОНОМІКА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ
ТА ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА**Кушнірук В.С., Пучков С.В.**УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ
ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯМ В НОВООДЕСЬКОМУ РАЙОНІ..... 441

СЕКЦІЯ 7

ДЕМОГРАФІЯ, ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ПОЛІТИКА

Гупало О.Г., Жук О.Б.

АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ТА СТРУКТУРИ ДЕРЖАВНИХ СОЦІАЛЬНИХ ВИДАТКІВ В УКРАЇНІ..... 445

Коренюк П.І., Безбородов В.С.ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ НА ВИРОБНИЧИХ ПІДПРИЄМСТВАХ
БУДІВЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСУ..... 451**Кудласенко С.В.**СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ:
ЗАВДАННЯ ТА ШЛЯХИ ЇХ ДОСЯГНЕННЯ..... 456**Попадюк О.В.**

МОДЕЛІ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ..... 459

Рингач Н.О., Звонар В.П.ТРАНСФОРМАЦІЯ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
ПІД ВПЛИВОМ АНЕКСІЇ КРИМУ ТА ПОДІЙ НА ДОНБАСІ..... 463**Токар І.І., Пилипенко А.В.**

СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ВПРОВАДЖЕННЯ ГЕНДЕРНОГО БЮДЖЕТУВАННЯ В УКРАЇНІ..... 467

СЕКЦІЯ 8

ГРОШІ, ФІНАНСИ І КРЕДИТ

Алескерова Ю.В.

КРЕДИТНІ ІННОВАЦІЇ В АГРОПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ..... 472

Ачкасова С.А., Коваленко К.А.ВИЗНАЧЕННЯ ВПЛИВУ УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ
НА РОЗВИТОК ПРУДЕНЦІЙНОГО НАГЛЯДУ ЗА ЇХ ДІЯЛЬНІСТЮ..... 476**Батюк Л.А., Ткаченко С.Є.**

ПЕРЕДУМОВИ НОВОЇ ХВИЛІ ГЛОБАЛЬНОЇ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ..... 481

Біловодська О.А., Сигида Л.О.

БІРЖОВИЙ РИНОК У СВІТІ Й УКРАЇНІ ТА ФІНАНСОВІ МЕХАНІЗМИ ЙОГО РОЗВИТКУ..... 484

Борейко Н.М., Скоромцова Т.О.СВІТОВІ ОРІЄНТИРИ ВИЯВЛЕННЯ РИЗИКОВИХ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКУ
НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВА..... 489**Бородай А.О.**

МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНКИ РІВНЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ..... 494

Голосенін І.О.

ДЕРЖАВНИЙ ПІДХІД ДО РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ КРЕДИТІВ МАЛОМУ І СЕРЕДНЬОМУ БІЗНЕСУ..... 500

Дідур С.В., Глухова В.І., Скрипник Л.І.

АНАЛІЗ ТА ОЦІНКА БОРГОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ..... 506

Колодзєв О.М., Лесик В.О., Коцюба О.В.ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ КАПІТАЛІЗАЦІЇ ВІТЧИЗНЯНОЇ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ:
ХРОНОЛОГІЯ ЗМІН, ВИМОГ ТА ФОРМУВАННЯ ПРОГНОЗІВ НА ПРИКЛАДІ БАНКІВ
З ІНОЗЕМНИМ КАПІТАЛОМ..... 511**Лаврик В.В.**

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФІНАНСОВОЇ РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ..... 517

Павлушенко Т.О.ВИДАТКИ БЮДЖЕТУ НА ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РОЗВИТОК
СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ..... 521**Панасенко Г.О., Бортніков Г.П.**МЕХАНІЗМ ВРЯТУВАННЯ БАНКІВ ЗА РАХУНОК ЇХ КРЕДИТОРІВ
ТА ЙОГО ПРИЙНЯТНІСТЬ ДЛЯ УКРАЇНИ..... 527**Погрішук Г.Б., Мацедонська Н.В.**

ОЗДОРОВЛЕННЯ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ..... 533

Проць Н.В.СУТНІСТЬ ТА ФІСКАЛЬНА РОЛЬ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ
В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ БЮДЖЕТНОГО ТА ПОДАТКОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА..... 536

Стефанів І.Ф. НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВ.....	542
Тисячна Ю.С. УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ І ПАСИВАМИ БАНКУ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ МАТРИЧНОГО ПІДХОДУ ..	548
Хом'як М.С. ІНСТИТУЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ РОЗВИТКУ ФІСКАЛЬНОГО ПРОСТОРУ РЕГІОНІВ.....	553
Шульга К.Д. ВПЛИВ ПРОЦЕСІВ КОНСОЛІДАЦІЇ БАНКІВ НА РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ.....	560

СЕКЦІЯ 9

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, АНАЛІЗ ТА АУДИТ

Баришевська І.В., Погуляй Н.П. МЕТОДОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ТА ОБЛІК ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ.....	564
Белозерцев В.С., Рижик Я.С. ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ГЛОБАЛЬНОГО ПОЗИЦІОНУВАННЯ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ НА АВТОТРАНСПОРТНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ.....	567
Кадацька А.М. ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ ТА ФУНКЦІЇ АМОРТИЗАЦІЇ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ.....	572
Кравченко М.В. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКЦІЇ У ФЕРМЕРСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ.....	576
Мардус Н.Ю., Селоков Д.Л. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ І АУДИТУ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ КОШТІВ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ.....	581
Мошківська О.А. ОРГАНІЗАЦІЯ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА СУЧАСНИХ ВІТЧИЗНЯНИХ МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ.....	585
Новодворська В.В. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТОВАРНИХ ЗАПАСІВ ТА ЇХ ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛІКОВІЙ ПОЛІТИЦІ ПІДПРИЄМСТВА.....	592
Онищенко В.П. ЕКОНОМІЧНІ ТА ПРАВОВІ ПЕРЕДУМОВИ КОНСОЛІДОВАНОЇ ЗВІТНОСТІ.....	596
Рибалко О.М., Коваль С.Є. ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ.....	602
Саченко С.І., Бабій Л.А. ПЛАНУВАННЯ СОЦІАЛЬНОГО АУДИТУ.....	607
Семанюк В.З. УСКЛАДНЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩА ПІДПРИЄМСТВ В НОВІЙ ЕКОНОМІЧНІЙ ФОРМАЦІЇ.....	612
Славкова О.П., Журбенко Н.М. УДОСКОНАЛЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ЗА РАХУНОК ПОКРАЩАННЯ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ.....	618
Тютюнник Ю.М. ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ Й АНАЛІЗУ ДИНАМІКИ КОЕФІЦІЄНТІВ ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВ.....	621
Шендригоренко М.Т. НЕМАТЕРІАЛЬНІ АКТИВИ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ОБ'ЄКТ ОБЛІКУ ТА АУДИТУ.....	625

СЕКЦІЯ 10

СТАТИСТИКА

Кобилінська Т.В. НАУКОВЕ СТАТИСТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ АГРАРНОЇ СФЕРИ ЯК СУБ'ЄКТА БЕЗПОСЕРЕДНЬОГО ВПЛИВУ НА ОТОЧУЮЧЕ ПРИРОДНЕ СЕРЕДОВИЩЕ.....	629
---	-----

СЕКЦІЯ 11

МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ

Горбачук В.М. ГЛОБАЛЬНІ ІНВЕСТИЦІЇ У МАЙБУТНІЙ ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ.....	633
--	-----

Електронне наукове видання

ГЛОБАЛЬНІ ТА НАЦІОНАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ

Випуск 13

Коректура • *О.А. Скрипченко*

Комп'ютерна верстка • *С.Ю. Калабухова*

Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, географічних назв, назв підприємств, організацій, установ та іншої інформації несуть автори статей. Висловлені у цих статтях думки можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії і не покладають на неї ніяких зобов'язань.

ЗАСНОВНИК:

Миколаївський національний університет імені В.О. Сухомлинського
Адреса редакції журналу: вул. Нікольська, 24, м. Миколаїв, Україна, 54030

Відповідальний секретар: Данік Наталя Вадимівна

E-mail: nauka@global-national.in.ua

Телефон: +38 (095) 458-19-85